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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM PERMANENTE DE ENERGIA DA UFAM 

 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, por videoconferência, 1 

realizou-se a vigésima quarta reunião ordinária do FPE/UFAM sob a presidência do Prof. Dr. Rubem 2 

Cesar Rodrigues Souza, diretor do Centro de Desenvolvimento Energético Amazônico – CDEAM/UFAM, 3 

contando com a presença dos seguintes membros: Sr. Marco Villela, representante suplente do 4 

Governo do Estado; Sra. Raquel Caldas Ferreira, representante suplente da CIGÁS; Sra. Alessandra 5 

Mathyas, representante da WWF-Brasil; Prof. Israel Gondres Torné, representante da Universidade do 6 

Estado do Amazonas; Sr. Emerson Araújo, representante do SENAI-AM; Sr. Aristóteles Neto e Sr. 7 

Fernando Folhadela, representantes da CIAMA; Sra. Edimary Porto, representante da SUFRAMA; Sr. 8 

Gleydson Fontinele, representante da Eletronorte; Cel. Luis Cláudio, representante do Comando 9 

Militar da Amazônia; Sr. José Maria, representante do Instituto Energia e Desenvolvimento 10 

Sustentável; Sr. Vinicius Silva, representante suplente do Instituto Energia e Meio Ambiente; Sr. Éden 11 

Sávio Pereira da Silva, representante do BASA; Profa. Lucielen Nunes, representante do IFAM; Maria 12 

Cecília Rosinski Lima Gomes, representante do Instituto Mamirauá e; Prof. Dr. Luiz Carlos Pereira da 13 

Silva, representante da Universidade Estadual de Campinas. Dando início à reunião, após saudar a 14 

todos, o presidente registrou e deu boas-vindas ao Cel. Luís Cláudio que passou a substituir o Cel. 15 

Luciano Farias Santos, na representação do CMA, e também ao Sr. Éden Sávio Pereira da Silva, que 16 

passou a ser o representante do BASA. Em seguida agradeceu a presença do Sr. Marco Juliatto e Sra. 17 

Karina Araújo, ambos do Ministério de Minas e Energia. Em seguida o Presidente franqueou a palavra 18 

para quem desejasse registrar algum informe. Com a palavra a Sra. Alessandra, informou que será 19 

realizado, em parceria com a CIAMA, no dia 12 de março de 2024, o evento intitulado O Papel dos 20 

Municípios na Transição Energética no Amazonas: Eletricidade, Transporte e Economia; oportunidade 21 

na qual fez o convite aos membros do Fórum.  Não havendo mais informes o Presidente deu início à 22 

reunião pedindo que fosse apreciada a inclusão na pauta da apresentação do Plano de Ação do 23 

FPE/UFAM para 2024. Posto em votação, o pedido foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo o 24 

presidente deu início à tratativa do primeiro ponto da pauta, qual seja: apreciação da ata da vigésima 25 

terceira reunião do FPE. Prestados os esclarecimentos foi posta em votação sendo aprovada por 26 

unanimidade. Para tratar do segundo ponto da pauta, o presidente agradeceu a presença e passou a 27 

palavra para ao Sr. Rafael González, Presidente do CIBiogás, para discorrer sobre o tema 28 

Oportunidades do Biogás e Biometano na Amazônia. O Sr. Rafael fez sua apresentação e, ao término, 29 

ato contínuo a palavra foi franqueada para os questionamentos. Após os membros terem se 30 

manifestado e tendo seus questionamentos respondidos, o Presidente se manifestou parabenizando 31 

pela apresentação e se colocando à disposição para estabelecer parceria para ações futuras na região. 32 

Dando continuidade à reunião, o Presidente agradeceu a presença e deu boas-vindas à Profa. Dra. 33 

Clarice Campelo de Melo Ferraz da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ), para discorrer sobre 34 

o tema Desafios na integração das energias renováveis. Com a palavra, a Dra. Clarice fez a explanação 35 

do tema e, ao término, o presidente parabenizou pela apresentação e franqueou a palavra para os 36 

questionamentos. Respondido todos os questionamentos o presidente agradeceu a colaboração da 37 

professora e deu continuidade à reunião. Assim, foi franqueada a palavra ao Dr. Marco Villela, 38 

representante suplente do Governo do Estado do Amazonas, para que este discorresse acerca das 39 

atividades que estão sendo desenvolvidas pela Secretaria de Energia, Mineração e Gás (SEMIG). Com 40 
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a palavra, o Dr. Marco Villela informou que por um compromisso de última hora o Secretário titular da 41 

SEMIG, Sr. Ronney Peixoto, não pode estar presente, porém as informações seriam apresentadas. 42 

Finda a explanação, a palavra foi franqueada para as devidas argumentações e comentários. 43 

Respondido todos os questionamentos, o presidente agradeceu e passou para o quinto ponto da 44 

pauta, qual seja: o plano de Ação do FPE/UFAM 2024. O presidente informou que o plano está 45 

alicerçado em três pilares. O primeiro, intitulado Consolidar Conquistas, contempla as seguintes ações: 46 

i) operacionalização da Lei N. 5.350/2020; ii) impulsionar a tramitação dos projetos de lei do marco 47 

legal para política energética estadual e de criação do Fundo Estadual de Energia. Para tal, seria 48 

solicitada reunião com o titular da SEMIG para definir uma agenda para tratar os temas. O segundo 49 

pilar, intitulado Apoio a Ações Relevantes, consiste nas seguintes ações: i) Apoio ao evento Amazonas, 50 

Óleo, Gás & Energia: Conferência & Negócios, a ser realizado pelo Governo do Estado e SEBRAE-AM, 51 

no período de 7 e 8 de março de 2024 e; ii) Apoio ao XIV Congresso Brasileiro de Planejamento 52 

Energético, realizado pela Sociedade Brasileira de Planejamento Energético com apoio do Governo do 53 

Estado, da UFAM e diversas outras universidades, a realizar-se no período de 16 a 18 de outubro de 54 

2024. O presidente registrou que nesse último evento se farão presentes a EPE, CCEE, MEC, GIZ, ANP, 55 

ANEEL, MME, ABM, MCTI, CNPq, Petrobras e universidades. O terceiro pilar, intitulado Novas 56 

Conquistas, consistirá em discutir com o Corpo de Bombeiros do Estado do Amazonas uma legislação 57 

de combate a incêndios em sistemas fotovoltaicos, a exemplo do que já foi implementado em outros 58 

estados brasileiros. Franqueada a palavra não houve nenhuma manifestação para alteração da 59 

proposta e, assim, esta será levada a efeito durante o exercício de 2024. Em seguida, o Sr. Vinicius do 60 

IEMA, solicitou a palavra e informou que no dia 29/02 ocorrerá o webinar para lançar o Roteiro RAP 61 

para Acesso à Eletricidade como Impulsionador do Desenvolvimento na Amazônia Legal sendo acesso 62 

livre a quem desejar se inscrever. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença e 63 

participação de todos, dando por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata. 64 


